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Образец 4.0 
 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  
НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 
ДАБДП 
 

 
 
Безопасна Универсална Мобилност 
 

 

 

ТЕКУЩА ОБОБЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ 
ЗА ДЕЙНОСТТА ПО БДП НА ОКБДП ЗА ЦЕЛИТЕ НА ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ТЪРГОВИЩЕ 
 

20 – 28 ОКТОМВРИ 2021 г. 
  

 
УКАЗАНИЯ ЗА ПОПЪЛВАНЕ: 

1. Текущото отчитане се попълва и обобщава от секретариата на ОКБДП за целите на заседанията на ОКБДП, на база 

изискана и представена преди заседанията информация от отделните членове на ОКБДП.  

2. Периодът на отчитане е тримесечен, като обхваща времето от предходното заседание на ОКБДП. 

3. Попълненият от секретариата на ОКБДП образец се прилага към материалите за дневния ред на ОКБДП, като се 

разпространява до всички членове на ОКБДП преди всяко заседание. 

4. Информацията от образеца се докладва и дискутира устно по време на заседанията на ОКБДП от нейните членове.  

5. Попълненият от секретариата на ОКБДП образец се прилага от секретариата на ОКБДП към протокола от всяко проведено 

заседание на ОКБДП, като се допълва при необходимост с информация от устното докладване и се разпространява до 

всички членове на ОКБДП. 
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ЧЛЕН НА ОКБДП 

 

 
ИЗПЪЛНЕНИ МЕРКИ  

ПО ОБЛАСТНАТА  
ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА БДП 
 

 
ИЗПЪЛНЕНИ 

МЕРКИ  
ПО 
РЕШЕНИЯ  
ОТ 
ПРЕДХОДНИ 

ЗАСЕДАНИЯ 
НА ОКБДП 
 

 
ПРЕДЛОЖЕНИ 

ТОЧКИ  
В ДНЕВНИЯ РЕД ПО   
КОНСТАТИРАНИ  
ПРОБЛЕМИ/КАЗУСИ 
 

Областна 

администрация 

 

 

Мярка „Провеждане на минимум 4 редовни заседания на 

ОКБДП и изпълнение на взетите решения“: 

На основание чл. 5, ал. 3 във връзка с чл. 6, ал. 3 от Правилата 

за състава, функциите, дейността и организацията на работа на 

ОКБДП и с оглед приетия График за провеждане заседанията на 

ОКБДП Търговище през 2021 г., с писмо изх. № ОКД-09-1-

291/07.07.2021 г. областният управител и председател на 

ОКБДП изиска от членовете на комисията да докладват по 

образец относно извършените дейности по БДП за второто 

тримесечие (от 01 април до 30 юни) на 2021 г. На база 

получената отчетна информация докладът за второто 

тримесечие на 2021 г. се състави в цялостен вид от секретаря 

на ОКБДП, след което се разгледа и прие на редовно 

присъствено заседание на комисията, проведено на 29 юли 

2021 г. с участието на представители на ДАБДП. Протоколът от 

проведеното заседание (Протокол № 25/29.07.2021 г.) е 

разпространен до всички членове на ОКБДП и до ДАБДП с 

писмо изх. № ОКД-09-1-334/02.08.2021 г. 

Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“: 

За целите на заседанието на ОКБДП, проведено на 29 юли 2021 

г., Областна администрация – Търговище докладва за мерките, 

които е изпълнила по План-програмата за БДП на област 

Търговище през второто тримесечие на годината. 

Мярка „Наблюдение и оценка на изпълнението на 

политиката по БДП“: 

1. В изпълнение на Решение № 3 по Протокол № 25/29.07.2021 

г. от проведено редовно заседание на ОКБДП Търговище, с 

писмо изх. № ОКД-09-1-335/03.08.2021 г. към Община 

Търговище са отправени препоръки и указания относно 

тримесечното отчитане на дейностите по БДП, така че 

предоставяната информация да бъде по-конкретна и 

обстоятелствена. 

- - 
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2. Във връзка с Решение № 9 по Протокол № 25/29.07.2021 г. 

от заседание на ОКБДП Търговище, постъпилата от ОПУ 

информация относно обезопасяване на пътен участък в 

регулацията на с. Крепча е препратена за сведение до кмета на 

община Опака. 

Мярка „Провеждане на съвместни областни учения за 

реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, ОПУ, ЦСМП, 

РЗИ, Областна администрация, Общини, БЧК, ООАА и 

доброволни формирования)“: 

С писмо изх. № ОКД-09-1-292/07.07.2021 г. на областния 

управител е инициирана подготовката и изпълнението на 

съвместно регионално учение за справяне с последствията от 

настъпило ПТП, като от отговорните институции е изисквано да 

определят свои представители за участие в работна група, 

която да разработи план-сценарий за провеждане на учението. 

Въз основа на предоставената информация със Заповед № 

274/16.07.2021 г. областният управител създаде работна група 

със задача да разработи и приеме план за провеждане на 

съвместно областно учение за повишаване капацитета на 

силите и средствата, участващи в спасителните действия при 

ПТП. След изготвяне проекта на план-сценарий същият е 

изпратен за съгласуване до ДАБДП, като въз основа на 

постъпилото становище от Агенцията предложеният проект на 

план е допълнен съобразно дадените препоръки и указания. 

Областното учение за отработване на реакциите при ПТП е 

проведено на 26 август 2021 г., съвместно между ОДМВР, 

РДПБЗН, ЦСМП, БЧК, Общини, ОПУ, РДАА – Русе, РЗИ, 

доброволни формирования и Областна администрация – 

Търговище, която бе ангажирана с цялостната координация и 

организационна подготовка за неговото осъществяване. 

Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Във връзка с постъпило в Областна администрация – Търговище 

писмо изх. № 01-347/01.07.2021 г. на ДАБДП относно 

утвърдени със Заповед № З-34/01.07.2021 г. на За 

председателя на ДАБДП Правила за състава, функциите, 

дейността и организацията на работа на областните комисии по 

БДП, със Заповед № 249/07.07.2021 г. на областния управител 

са отменени действащите до момента Правила за състава, 

функциите, дейността и организацията на работа на Областна 
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комисия по безопасност на движението по пътищата към 

областния управител на област Търговище, приети съгласно 

методически указания на ДАБДП от 2020 г. 

С писмо изх. № ОКД-09-1-6/07.07.2021 г. членовете на ОКБДП 

са информирани за необходимостта оттук нататък при 

функционирането на ОКБДП да се прилагат новоутвърдените 

Правила и да се използват образците към тях. 

Мярка „Обезпечаване на ОКБДП с необходимия човешки 

и технически ресурс за координация на областната 

политика по БДП“: 

Във връзка с постъпило в Областна администрация – Търговище 

писмо изх. № 01-347/01.07.2021 г. на ДАБДП относно 

утвърдени със Заповед № З-34/01.07.2021 г. на За 

председателя на ДАБДП Правила за състава, функциите, 

дейността и организацията на работа на областните комисии по 

БДП, със Заповед № 250/07.07.2021 г. на областния управител 

е утвърден съставът на ОКБДП Търговище на основание 

новоутвърдените правила. 

Съгласно чл. 4, ал. 9 от Правилата за състава, функциите, 

дейността и организацията на работа на ОКБДП заповедта е 

изпратена за сведение до ДАБДП. 

Мярка „Извършване на огледи на състоянието на пътната 

инфраструктура, съвместно преди настъпване на летния 

сезон, началото на учебната година, преди началото и 

след края на зимния сезон“: 

С писмо изх. № ОКД-09-1-295/08.07.2021 г. на областния 

управител е обърнато внимание на отговорните институции – 

Общини, ОПУ и ОДМВР, относно необходимостта от регулярно 

изпълнение на мярка 4.17 от Годишната план-програма по БДП 

на област Търговище – „Извършване на огледи на състоянието 

на пътната инфраструктура, съвместно преди настъпване на 

летния сезон, началото на учебната година, преди началото и 

след края на зимния сезон“, в частност – докладване за 

извършените обходи и огледи на пътната мрежа преди 

настъпването на летен сезон 2021 г. Изискано е изпълнението 

на мярката да бъде отчетено интегрирано с тримесечното 

докладване по образци 4.2 – за Общините, и 4.4 – за ОПУ, като 

се предостави информация в направленията: 1) състояние на 

пътните настилки, 2) сигнализация и маркировка, 3) 

отводнителни системи, 4) предпазни и ограничителни 

съоръжения, 5) видимост на пътни знаци и пътна маркировка по 

отношение на растителността (дървета, храсти и др.). От 
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ОДМВР е изискано да докладват за участието си в обходите и 

огледите на пътната инфраструктура, реализирани съвместно с 

общинските администрации и ОПУ, преди настъпването на 

летния сезон. 

Мярка „Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за безопасност на 

движението по пътищата, Европейския ден без жертви на 

пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.“: 

Във връзка с постъпила от Министерство на вътрешните работи 

информация относно провеждане на Дни на безопасността на 

ROADPOL в периода 16 – 22 септември 2021 г., с писмо изх. № 

ОКД-09-1-348/07.09.2021 г. на областния управител членовете 

на ОКБДП бяха уведомени за инициативата, като към тях бе 

отправен призив да станат партньор на кампанията и да вземат 

участие чрез: регистриране в официалния сайт на ROADPOL 

Safety Days, заявяване на желание за партньорство в Дните на 

безопасността на ROADPOL пред националния координатор – 

Главна дирекция „Национална полиция“, подписване на 

обещание и/или организиране на събития и дейности – свои 

или с партньори, които да споделят на интернет страницата си 

и страниците си в социалните мрежи с цел заостряне 

вниманието на широката общественост към темата за 

безопасността на движението по пътищата, насърчаване на 

обществената ангажираност и съдействие за намаляване на 

загиналите при ПТП до нула поне за един ден. 

С писмо изх. № РД-28-23-1/08.09.2021 г. областният управител 

заяви пред националния координатор – Главна дирекция 

„Национална полиция“, партньорството на Областна 

администрация – Търговище в Дните на безопасността на 

ROADPOL и разпространи чрез  официалните и социалните си 

канали за комуникация информация относно Дните на 

безопасността 

(https://tg.government.bg/news.php?extend.1631). Също така, 

на официалния сайт на ROADPOL Safety Days секретарят на 

ОКБДП създаде профил на Областна администрация – 

Търговище, където подписа обещание и отбеляза активностите 

на администрацията в международната интерактивна карта на 

капанията.  

След обобщаване на постъпилата от членовете на ОКБДП 

информация относно проведени тематични инициативи в област 

https://tg.government.bg/news.php?extend.1631
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Търговище, същата е своевременно препратена към ДАБДП с 

цел включване в ежемесечния бюлетин на Агенцията.   

Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Във връзка с постъпило в Областна администрация – Търговище 

писмо изх. № 01-509/16.09.2021 г. на ДАБДП и проведена 

онлайн разяснителна среща относно изпълнението на мерки от 

Годишните областни план-програми по БДП, с писмо изх. № 

ОКД-09-1-13/23.09.2021 г. към Общините и ОДМВР са дадени 

указания за изпълнението на мерки 4.3, 4.17 и 4.14 от 

областната план-програма по БДП.  

В срок до 26 ноември 2021 г. е изискано в Областна 

администрация – Търговище да бъдат изпратени попълнени 

доклади на ниво община от оглед на общинската пътна и 

улична мрежа за извършване на цялостна оценка на 

транспортно-експлоатационното ѝ състояние. Допълнително е 

изискана информация относно служителите в общинските 

администрации, които ще бъдат ангажирани в практическото 

осъществяване на визуалните обходи и огледи и в попълването 

на доклада по мярка 4.14, включително становища относно 

кадровата и ресурсната обезпеченост на общинските 

администрации за изпълнението на мярката.  

Постъпилата впоследствие допълнителна кореспонденция от 

ДАБДП относно разработен детайлизиран образец на доклад за 

попълване на ниво конкретен път/улица е разпространена до 

Общините по електронен път. 

По повод изпратената до Общините интензивна кореспонденция 

относно текущите им ангажименти за отчетни дейности по БДП 

и постъпили запитвания в тази връзка, с наше електронно 

писмо са дадени уточнения за подпомагане организацията на 

дейността им във връзка с: 

- докладването за изпълнени мерки по БДП за третото 

тримесечие на 2021 г. в срок до 15 октомври;  

- докладването за изпълнението на мерки 4.3 и 4.17 на 

тримесечните заседания на ОКБДП;  

- докладването за изпълнението на мярка 4.14 чрез попълване 

на доклада, предоставен от ДАБДП, в срок до 26 ноември; 

- залагането на мерките, които да бъдат включени в областната 

план-програма по БДП за 2022 г., в срок до 01 декември. 



7 

 

Отделно от това, с писмо изх. № ОКД-09-1-16/24.09.2021 г., 

адресирано до ОПУ – Търговище, е напомнено относно 

ангажимента за изпълнението на мерки 4.3 и 4.17 – текущо 

през годината, и мярка 4.14 – към края на годината. Във връзка 

с указанията на ДАБДП, включително дадени на проведената 

онлайн разяснителна среща, е указана възможността при 

изпълнението на мерки 4.3, 4.17 и 4.14 ОПУ да ползва образеца 

на доклад, предназначен за Общините. 

Мярка „Провеждане на обучения за ОКБДП, 

организирани от ДАБДП“: 

Във връзка с писмо изх. № 01-509/16.09.2021 г. на ДАБДП, 

секретарят на ОКБДП Търговище участва в онлайн 

разяснителна среща по изпълнението на мерки 4.3, 4.17 и 4.14 

от областните план-програми по БДП, организирана от ДАБДП 

на 23.09.2021 г., както и разпространи до Общините и ОДМВР 

предоставен аудиозапис от проведената среща. 

Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Във връзка с писмо изх. № 01-467/31.08.2021 г. на ДАБДП 

относно утвърдени Правила за дейността и организацията на 

работа на ОбщКБДП, с писмо изх. № ОКД-09-1-15/24.09.2021 г. 

областният управител напомни на общинските администрации 

за действията, които следва да предприемат във връзка с 

новоутвърдените правила, като изиска необходимата 

документация във връзка с организацията на работа на 

ОбщКБДП да се изпрати в ДАБДП с копие до областния 

управител.  

Постъпилата в Областна администрация информация относно 

сформирана ОбщКБДП в община Омуртаг е препратена до 

ДАБДП с електронно писмо от 30.09.2021 г. 

Мярка „Подобряване на административния ресурс на 

органите на компетентните органи за управление на 

политиката по БДП“: 

Във връзка с писмо изх. № 01-533/24.09.2021 г. на ДАБДП 

относно повишаване на административния капацитет за 

управление на БДП на областно и общинско ниво, допълнено с 

електронно писмо с указания за предоставяне на информация 

за Общините, които срещат най-големи трудности с 

административния капацитет за извършване и докладване на 

констатациите от реализирани обходи и огледи на общинската 
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пътна и улична мрежа, с писмо изх. № ОКД-09-4-1/27.09.2021 

г. пред ДАБДП е представено предложението на Областна 

администрация – Търговище относно подходящ механизъм за 

обезпечаване провеждането на политиката по БДП на 

териториално и местно ниво и са предложени Общини с най-

голяма нужда от подпомагане.   

Мярка „Провеждане на единна и целенасочена 

комуникационна и медийна политика“: 

На интернет страницата на Областна администрация – 

Търговище своевременно са публикувани информационни 

материали относно: 1) провеждането на регионално учение за 

реакция при ПТП, и 2) участието в инициативата Дни на 

безопасността на ROADPOL. 

Съвместно с ДАБДП, секретарят на ОКБДП участва в 

подготовката на тематични информационни материали, които да 

бъдат публикувани в ежемесечния бюлетин на ДАБДП.  

Всички материали по дейността на ОКБДП, изискуеми за 

публикуване съгласно Правилата за състава, функциите, 

дейността и организацията на работа на ОКБДП, са налични на 

интернет страницата на Областна администрация – Търговище 

на адрес: https://tg.government.bg/page.php?58. 

Община 

Търговище 

 

Мярка „Изпълнение на проектиране и строително-

монтажни работи по пътната инфраструктура“: 

Извършени ремонтни дейности на тротоари, банкети, места за 

мостове, спирки на градския транспорт, междублокови 

пространства, крайпътни пространства и др.  

През третото тримесечие на 2021 г. са започнати и частично 

завършени ремонтни дейности в гр. Търговище: 

бул. „Никола Маринов“ – до граница главен път ГП – 1-4 

ул. „Славянска“ – до края на ул. „Граф Игнатиев“ 

ул. „Росица“ – от ул. „Боровец“ до ул. „Славянска“ 

ул. „Генерал Янков“ – от ул. „Боровец“ до ул. „Славянска“ 

ул. „Хан Крум“ – от ул. „Граф Игнатиев“ до ул. „Паисий“ 

ул. „Генерал Столетов“ – от ул. „Антим Първи“ до ул. 

„Палаузов“ 

ул. „Бистрица“ – до ул. „Хан Крум“ 

ул. „Първи май“ – втора част до тунела на ул. „Паисий“ 

ул. „Охрид“ – от ул. „Трети март“ до ул. „Полк. Карганов“ 

ул. „В. Априлов“ – от ул. „Любен Каравелов“ до ул. „Г. С. 

Раковски“ 

ул. „Петър Парчевич“ – от ул. „В. Априлов“ до ул. „Г. С. 

Раковски“ 

- - 
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ул. „Вършец“ – от ул. „Охрид“ до ул. „Любен Каравелов“ – част 

първа 

ул. „Добрич“ – от ул. „Никола Симов“ до ул. „Охрид“ 

ул. „Сливница“ – от ул. „П. С. Катрафилов“ – част първа, до ул. 

„Т. Каблешков“ 

ул. „Драгоман“ – от ул. „Рила“ до ул. „Христо Самсаров“ 

ул. „Здравец“ – от ул. „Васил Петлешков“ 

ул. „Черно море“ – от ул. „Осъм“ до ул. „Т. Каблешков“ 

ул. „Радецки“ – от бул. „М. Андрей“ до ул. „Елена“ 

ул. „Гълъбец“ – от ул. „Опълченска“ до завоя на р. Врана 

Обслужваща улица към бл. 25, кв. „Запад“ 1, гр. Търговище 

Обслужваща улица към бл. 1 и бл. 2, кв. „Запад“ 1, гр. 

Търговище 

Обслужваща улица към жилищни блокове – ул. „Скопие“ № 16, 

18, 20, гр. Търговище 

Мярка „Анализ на конкретни участъци с 

несъответстваща/повредена сигнализация“: 

Анализ на конкретни участъци за неясна сигнализация и 

необходимост от премахване на излишни знаци, табели и 

маркировки – няма участъци с неясна сигнализация и 

необходимост от премахване на знаци, табели и маркировки.  

Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Назначена със Заповед № РД-З-1118/04.10.2021 г. Комисия по 

безопасност на движението по пътищата при Община 

Търговище.  

Община 

Попово 

Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Проведено редовно присъствено заседание на Общинската 

комисия по безопасност на движението по пътищата. Протокол 

№ 03 от проведеното заседание е разпространен до всички 

членове на ОбщКБДП.   

Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“: 

Участие в присъствено заседание на ОКБДП – докладване на 

изпълнените мерки по БДП през второто тримесечие на 2021 г.  

Мярка „Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за безопасност на 

- - 
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движението по пътищата, Европейския ден без жертви на 

пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.“: 

Общинска администрация – Попово отбеляза Европейската 

седмица на мобилността и Дните на безопасността на ROADPOL 

– Европейска мрежа на службите на пътна полиция (16 – 22 

септември 2021 г.), които се проведоха под мотото „Лесно е да 

спасиш живот! Просто спазвай правилата!“, като апелира към 

всички шофьори, пешеходци и велосипедисти отговорно да 

спазват правилата за движение по пътищата.  

Мярка „Обезпечаване и обезопасяване на пешеходното и 

велосипедно движение; специално обезопасяване на 

зоните на учебни и детски заведения“: 

Изградени нови детски площадки в гр. Попово в две от детските 

градини: 

Извършените ремонтни дейности в ДГ „Слънце“ на ул. „Пирин 

планина“ включват изграждане на обособени площадки за 

отделните възрастови групи в детското заведение, както и 

подмяна на съоръженията, ремонт на беседки, перголи, 

монтиране на пейки и кошчета. 

Извършените дейности в ДГ „Здравец“ на ул. „Тракия“ включват 

изграждане на три обособени площадки за четирите възрастови 

групи в детското заведение: първата е предназначена за най-

малките деца от яслената група, втората – за втора и трета 

група, и третата – за децата от четвърта група.  Ремонтните 

дейности по проекта включват още подмяна на съоръженията, 

ремонт на беседки, перголи, както и монтиране на пейки и 

кошчета.  

Мярка „Почистване на растителността и поддържане на 

банкетите“: 

С уведомително писмо от Районно управление гр. Попово 

относно извършени проверки от тяхна страна с цел 

подобряване организацията по БД и премахване на причините и 

условията, способстващи за настъпването на ПТП, бяхме 

уведомени за надвиснали клони на дървета на бул. „България“ 

и ул. „29-ти юни“, които се намират в непосредствена близост 

до металните стълбове, на които са монтирани светофарите, и 

частично закриват светофарните тела и пътните знаци. Клоните 

са окастрени.  

Мярка „Анализ на конкретни участъци с 

несъответстваща/повредена сигнализация“: 
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В Общинска администрация бяха получени уведомителни писма 

от РУ „Полиция“ гр. Попово, при направени рутинни проверки 

от тяхна страна, за опресняване на пешеходни пътеки на 

следните улици: 

 ул. „Раковска“ и ул. „Въстаническа“; 

 ул. „Цар Освободител“ и ул. „Отец Паисий“; 

 ул. „Дряновска“ и ул. „Петко Мартинов“; 

 ул. „Цар Освободител“ и ул. „Васил Левски“; 

 ул. „Цар Освободител“ и ул. „Александър Стамболийски“. 

Опресняването на маркировката на пешеходните пътеки 

продължава поетапно.  

Поставена е пешеходна пътека на ул. „Раковска“ към ул. „Иван 

Иванов“ от № 6 до № 4, заедно със знаци и маркировка.  

Поставена е пешеходна пътека в центъра на с. Долна Кабда. 

Мярка „Изпълнение на проектиране и строително-

монтажни работи по пътната инфраструктура“:  

Започнати и частично завършени ремонтни дейности в гр. 

Попово:  

- Полагане на нова тротоарна и асфалтова настилка и подмяна 

на бордюри: 

 на ул. „Стамо Костов“ от кръстовището с ул. 

„Каломенска“ и ул. „Дряновка“ до кръстовището с ул. 

„23-ти септември“ и ул. „Есперанто“;  

 на ул. „Славянска“ от кръстовището с ул. „Кирил и 

Методий“ до ул. „Петко Мартинов“; 

 на ул. „Балканска“. 

- Текущ ремонт (полагане на нова тротоарна и асфалтова 

настилка, подмяна на бордюри, поставяне на ново улично 

осветление) на ул. „Отец Паисий“ от ул. „Каломенска“ до ул. 

„Райко Даскалов“, включително площад „Трети март“. 

- Сменена е тротоарната настилка от ул. „Хаджи Димитър“ до 

ул. „Македонска“. 

Мярка „Прилагане на решения с ясно разпознаваема от 

водачите хоризонтална маркировка и вертикална 

сигнализация“: 

В изпълнение на приети решения от редовно заседание на 

Общинската комисия по безопасност на движението по 

пътищата, назначена със Заповед № З-21-27/15.01.2021 г. на 

кмета на община Попово, проведено на 16 септември 2021 г.: 

 по предложение на член на ОбщКБДП бе поставен знак 

Д19 (Паркинг) на ул. „Славянска“ преди кръстовището с 

бул. „България“; 
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 по предложение на член на комисията се постави 

забранителен знак В4 (Забранено е влизането на 

товарни автомобили) на ул. „Стамо Костов“. 

На редовното заседание на ОбщКБДП се разгледаха жалби, 

молби, докладни записки и писма от жителите на града и селата 

и кметовете на населените места: 

 Разглеждане на жалба от живущите на ул. „Лозарска” от 

№ 2 до № 14 в гр. Попово за изработването на проект и 

обезопасяване на улицата. Комисията взе решение да 

бъдат поставени два реда мантинели и да бъдат 

подновени стълбчетата за обезопасяването на 

жилищните сгради. 

 Молба от Теодора Венциславова относно поставянето на 

поне три броя изкуствени ограничители на скоростта 

(легнали полицаи) на главната улица в с. Медовина – не 

е в компетенциите на ОбщКБДП, затова е уведомено 

писмено ОПУ – гр. Търговище. 

 Докладна записка от Тихомир Ангелов – кмет на с. 

Глогинка, относно поставяне на два броя изкуствени 

ограничители на скоростта (легнали полицаи), както и 

два предупредителни знака към тях за ограничаване на 

скоростта на МПС, преминаващи по главната улица. 

Комисията реши, че поставянето на два броя изкуствени 

ограничители на скоростта (легнали полицаи) не е 

целесъобразно и предложението се отхвърли. 

 Писмо от инж. Милен Пеев – главен инспектор в Районна 

служба „ Пожарна безопасност и защита на населението” 

гр. Попово относно намалена видимост и проходимост в 

участъка между пътя с. Садина и с. Ломци. 

Община 

Омуртаг 

С цел подобряване на безопасността на движението по 

пътищата и намаляване броя на пострадалите при 

пътнотранспортни произшествия Община Омуртаг е изпълнила  

по-голямата  част от мерките, заложени в план-програмата за 

периода (от 01 юли до 30 септември) на 2021 г. 

Мярка „Прилагане на решения с ясно разпознаваема от 

водачите хоризонтална маркировка и вертикална 

сигнализация“: 

Освежени са пешеходни пътеки покрай училищата, детските 

градини, централната част на гр. Омуртаг, както и в селата 

Камбурово, Беломорци и Врани Кон. 

Мярка „Провеждане на специализирани операции след 

направен анализ на пътнотранспортната обстановка“: 

- - 
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Засилен е контролът по опазване живота и здравето на децата в 

пътното движение чрез засилено полицейско присъствие в 

районите около детските заведения и училища, кръстовища с 

интензивно пешеходно и автомобилно движение в пиковите 

часове. 

Община 

Антоново 

Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“: 

Участие в присъствено заседание на ОКБДП и изпълнение на 

взетите решения. 

Докладвани изпълнени мерки на тримесечното заседание на 

ОКБДП. 

Съгласуване на изпълнените мерки чрез писмена 

съгласувателна процедура. 

Мярка „Изпълнение на проектиране и строително-

монтажни работи по пътната инфраструктура“: 

През третото тримесечие на 2021 г. са изпълнени следните 

инженерни мерки по пътната инфраструктура:  

1. Общинска пътна мрежа: 

 Асфалтиране на общински път с. Поройно – 1,8 км. 

2. Общинска улична мрежа: 

 Ремонт на тротоари на ул. „Шипка“ в  гр. Антоново – 50 м. 

- - 

Община Опака  Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“: 

Участие в присъствено заседание на ОКБДП и изпълнение 

на взетите решения. Докладвани мерки на тримесечното 

заседание на ОКБДП. 
Мярка „Изпълнение на методически указания на ДАБДП 

във връзка с политиката по БДП на общинско ниво, в 

изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея 

документи“: 

Проведено заседание на Общинската комисия по безопасност 

на движението.  

Мярка „Анализ на конкретни участъци с 

несъответстваща/повредена сигнализация“: 

Извършен преглед на вертикалната и хоризонталната 

сигнализация. 

Мярка „Изпълнение на проектиране и строително-

монтажни работи по пътната инфраструктура“: 

1. Извършен е кърпеж на асфалтовата настилка в участък от 

общинската пътна мрежа TGV2124 Садина (община  

Попово – Опака) – Люблен – Гърчиново. 

- - 
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2. Извършен е кърпеж на асфалтовата настилка в участък от 

общинската пътна мрежа TGV1100 Крепча – Гърчиново 

граница (община Иваново – Опака) – Сваленик граница 

(община Иваново). 

3. Изградена изкуствена неравност за ограничаване на 

скоростта на движение под формата на повдигната пешеходна 

пътека на път III-202 (Попово – Русе) – участък в  

регулацията на с. Крепча, а именно на ул. „Хан Аспарух“ – 

повдигната пешеходна пътека на км 48+417 до Детската 

градина. 

4. Изградени три броя изкуствени ограничители на скоростта 

тип „Спийд стоп Ф230 мм“ в с. Крепча, ул. „Хан Аспарух“ /по 

път TGV2101 „Крепча – Голямо Градище – граница общ. 

(Попово – Опака) – Цар Асен“/. 

5. Изградени два броя изкуствени ограничители на скоростта 

тип „Спийд стоп Ф230 мм“ в гр. Опака, ул. „Съединение“ /в 

района на Целодневна детска градина „Усмивка“/. 

6. Поставени са необходимият брой знаци А13 „Изкуствени 

неравности по платното за движение“ и В26 „Забранено е 

движение със скорост, по-висока от означената“ в с. Крепча,  

ул. „Хан Аспарух“ /по път TGV2101 „Крепча – Голямо Градище 

 – граница общ. (Попово – Опака) – Цар Асен“/ с цел 

обозначаване на поставените изкуствени ограничители на 

скоростта тип „Спийд стоп Ф230 мм“. 

7. Поставени са необходимият брой знаци А13 „Изкуствени 

неравности по платното за движение“ и В26 „Забранено е 

движение със скорост, по-висока от означената“ по ул. 

„Съединение“ /в района на Целодневна детска градина  

„Усмивка“/ с цел обозначаване на поставените изкуствени 

ограничители на скоростта тип „Спийд стоп Ф230 мм“. 

8. Извършено е почистване от храстовидна  растителност на 

участък от общинската пътна мрежа TGV2124 Садина (община  

Попово – Опака) – Люблен – Гърчиново. 

Мярка „Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за безопасност на 

движението по пътищата, Европейския ден без жертви на 

пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.“: 

В Дните на безопасността на ROADPOL на официалната 

интернет страница на Община Опака и в социалните мрежи са 

публикувани брошури и статии на тема „Пътна безопасност“. 

ОДМВР ПТП с пострадали, посетени от органите на МВР: 15 - - 
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Загинали: 5 

Тежко ранени: 17  

Тенденция спрямо предходния период (спад/покачване 

по показателите ПТП, загинали и тежко ранени): Спрямо 

същия период на 2020 г. ПТП с пострадали са с 10 по-малко, 

загиналите граждани са с 3-ма повече, ранените граждани са с 

9 по-малко. 

Анализ на тенденциите: Наблюдава се намаление на 

пътнотранспортните произшествия и на ранените граждани, но 

броят на загиналите нараства с 3-ма. Състоянието на пътната 

безопасност през летните месеци на засилен трафик на пътното 

движение в област Търговище (третото тримесечие на 2021 г.), 

като цяло и по общини, е с по-малко ПТП и ранени граждани от 

миналата година в съответствие с прилаганите мерки от страна 

на ОДМВР – Търговище за намаляване предпоставките за 

настъпване на пътнотранспортни произшествия. 

Загинали и тежко ранени по вид на участниците в ПТП:  

По вид загиналите и ранените са както следва: 

- 3 загинали водачи на МПС; 

- 2 загинали пешеходци; 

- 1 ранен велосипедист; 

- 1 ранен пешеходец; 

- 10 ранени пътници; 

- 5 ранени водачи. 

ПТП, загинали и тежко ранени, разпределени по общини:  

Община Търговище – 5 ПТП без загинал и 6 ранени граждани. 

Община Попово – 3 ПТП с 4 загинали и 2 ранени граждани. 

Община Опака – 1 ПТП без загинал и 1 ранен гражданин. 

Община Омуртаг – 3 ПТП с 1 загинал и 4 ранени граждани. 

Община Антоново – 3 ПТП без загинал и 4 ранени граждани.  

Издадени писмени предупреждения, сигнални писма и 

разпореждания: 

До Общини: 17 

До ОПУ: 16 

Предприети дейности по отстраняване на 

несъответствията:  

Извършване на проверки за отстраняване на посочените 

несъответствия в писмените предупреждения и сигнални писма 

в предвидения срок за изпълнение и корекция.  

Участие в обществени консултации в областта на БДП: 

През третото тримесечие на 2021 г. в сектор „Пътна полиция“ – 

Търговище са постъпили 30 проекта и по тях са издадени 
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становища за ПОД и ВОБД за ремонт на улични отсечки, пътища 

и доизграждане на АМ „Хемус“. 

Обучения за служители на МВР, осъществяващи контрол 

по ЗДвП: 

През третото тримесечие на 2021 г. в рамките на учебната 

година са проведени 3 бр. обучения на автоконтрольорския 

състав от „Пътна полиция“, като са разгледани следните теми: 

- разглеждане на Наредба Iз-41 за документите и реда за 

съставянето им при ПТП; 

- разглеждане на Етичния кодекс за поведение на 

държавните служители в МВР, Етични страни при 

осъществяване дейността на държавните служители. 

- разглеждане на Наредба № 1 за реда за установяване на 

концентрация на алкохол в кръвта и/или наркотични 

вещества и техните аналози. 

Ограничаване на рисковете от ПТП при организиран 

превоз на деца: 

Преди началото на всеки организиран превоз на деца сектор 

„Пътна полиция“ проверява водача за употреба на алкохол и 

документите, съпровождащи превоза. 

Изпълнение на дейностите съгласно Директива 

2006/126/ЕО по проверка  валидността и автентичността 

на СУМПС, издадени от чуждестранни органи, при 

подмяната им с български: 

През третото тримесечие на 2021 г. са проверени през 

Европейската система за обмен на информацията относно 

издаване на СУМПС – RES,ERQ, 19 бр., като за 16 е потвърдено, 

а за 3 СУМПС има отказ за издаване. 

Организиране и провеждане на Европейски ден без 

загинали на пътя: 

21 септември бе обявен от министъра на вътрешните работи за 

ден без загинали на пътя и съобразно това се проведе СПО със 

следната насоченост: 

- контрол по правоспособността на водачите на МПС; 

- установяване управление на МПС от водачи с 

концентрация на алкохол в кръвта над 0,5 на хиляда 

и/или след употреба на наркотични вещества и техните 

аналози. 

Прилагане на комплекс от мерки за БДП спрямо 

работещите в МВР: 

Със служителите на ОДМВР – Търговище, в рамките на третото 

организационно-планово тримесечие от специализираната 
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подготовка, през учебната 2021 г. бе проведено обучение на 

тема „Управление на служебни автомобили“. 

Прилагане на различни подходи за пренасочване на 

контролни органи съобразно натовареността на трафика: 

През третото тримесечие бе осигурено засилено полицейско 

присъствие по натоварените маршрути и на входно-изходните 

артерии на големите населени места, като при необходимост се 

подпомагаше трафика. 

Разширение на автоматизацията на процесите по 

осъществяване на контрол и прилагане 

административнонаказателна отговорност: 

През третото тримесечие на 2021 г.  6 561 бр. от нарушенията 

за превишена скорост от водачите на МПС са установени с 

технически средства „Мултирадар“ SD 580 и ARH CAM S1. 

Засилване на контролната дейност в рискови участъци 

съобразно извършени анализи: 

За м. юли: 

СПО ЛЯТО – създадена организация за изпълнение на 

следното: 

С превантивна цел полицейските екипи да са на видими места, 

време за контрол 15 минути между участъци с установъчни 

пунктове. Основният контрол беше в движение, като 

служебните автомобили са с включена светлина. 

За м. август: 

Беше осигурено засилено полицейско присъствие по 

натоварените маршрути и на входно-изходните артерии на 

големите населени места, като при определени случаи се 

подпомага трафика. 

За м. септември: 

16.09. – 21.09.2021 г. „Focus on the Road“ – акция за 

ограничаване влиянието на разсейването на водачите по време 

на движение, като важен фактор за предотвратяване инциденти 

на пътя. 

Организиране и участие в провеждане на СПО: 

В сектор „Пътна полиция“ и РУ през третото тримесечие на 2021 

г. са организирани и проведени 15 СПО по БД. 

Провеждане на СПО при индикации за промяна в 

състоянието на пътнотранспортния травматизъм: 

Поради констатиране на настъпване на нарушения от 

определен вид са проведени СПО на територията, обслужвана 

от ОДМВР – Търговище. 
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Провеждане и участие в СПО, инициирани от 

Европейската мрежа на службите на пътна полиция -  

ROADPOL: 

През третото тримесечие на 2021 г. са проведени 2 СПО, 

инициирани от Европейската мрежа на службите на пътна 

полиция – ROADPOL, със следната насоченост: 

- засилени проверки над товарните автомобили и 

автобусите съвместно с РД “АА“ в периода 19.07.2021 г. 

– 25.07.2021 г.;   

- „Скорост“ – засилен контрол за установяване на 

нарушенията, свързани с превишаване на максималната 

скорост, в периода 09.08.2021 г. – 15.08.2021 г. 

Организиране, участие и провеждане на тематични 

операции съвместно с други институции: 

Съвместно със служители от РД „АА“ – гр. Русе през трите 

месеца бе проведена 1 СПО с акцент завишен контрол над 

водачите на товарни автомобили и автобуси. 

Оптимизиране на реда за връчване на наказателни 

административни актове от органи на МВР: 

В отдалечените населени места и на лицата, които не се явяват 

навреме за връчване на НП, се използва помощта на 

служителите от Териториална полиция към РУ. 

Актуализиране на задължителните показатели, 

въвеждани при регистрация на ПТП: 

Служителите от сектор ПП и РУ-я, определени да осъществяват 

контрол по въвеждане на данните за регистрация на ПТП в АИС 

– ПП, ежедневно следят за правилното отразяване на данните в 

системата. 

Координация и взаимодействие между стопаните на 

пътищата и ОДМВР  за подобряване безопасността на 

пътната инфраструктура: 

През третото тримесечие на 2021 г. служители на ОДМВР –

Търговище са участвали в 14 комисии по безопасността на 

движението в региона. 

До собствениците на пътища и администрациите, които ги 

управляват, вкл. ОПУ – Търговище, са изпратени 27 бр. 

сигнални писма за установени нередности по пътната 

инфраструктура. 

Информиране на водачите за пътни участъци с висока 

концентрация на ПТП: 

В прохода „Боаза“, явяващ се част от Републикански път I-4, 

към настоящия момент все още тече превантивен ремонт на 
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пътя, след завършването на който ще бъдат сигнализирани 

участъците с концентрация на ПТП. 

Участие в огледи на състоянието на републиканските 

пътища: 

Преди настъпването на есенно-зимния сезон съвместно с 

представители на ОПУ – Търговище се инспектират 

републиканските пътища за готовността им за есенно-зимна 

експлоатация. 

Участие в установяването и наблюдаването на УКПТП: 

Във връзка с продължаващия превантивен ремонт на участъци с 

концентрация на ПТП е изпратено сигнално писмо, с което е 

изискано спешно да бъде нанесена хоризонтална маркировка и 

да бъдат монтирани ограничителните системи на пътя. 

Подпомагане извеждането на транзитните потоци извън 

населените места: 

От месец юли транзитно преминаващите от гр. Преслав по път 

II-74 се извеждат от централната част на града по обходен 

маршрут в посока гр. Попово и гр. София. 

Контрол при регистрацията на употребявани автомобили: 

При регистрацията на употребявани автомобили в техническия 

пункт на сектор „Пътна полиция“ стриктно се следи за 

съответствието им при идентификацията на ППС и за 

техническото им състояние и оборудването им съгласно 

визираното в чл. 139/1/ от ЗДвП.  

При корозирали VIN на МПС и тези под 5 год. от 

първоначалната им регистрация се разглеждат от комисия. 

Въвеждане на система за оповестяване на населението в 

дадена област за затруднена пътна обстановка по 

причина ПТП, бедствия и извънредни ситуации: 

При такива ситуации ОДЧ своевременно уведомява говорителя 

на МВР, който  изпраща съобщение на електронните адреси на 

медиите и по преценка се окачват на сайта на Областната 

дирекция. 

Провеждане на съвместни областни учения за реакция 

при настъпило ПТП с пострадали или при усложнена 

обстановка: 

На 26.08.2021 г. в 10.00 ч. на бул. „Проф. Никола Маринов“ в 

гр. Търговище се проведе областно учение за реакция при 

настъпило ПТП, съвместно между ОДМВР, РДПБЗН, ЦСМП, БЧК, 

ОПУ, Общини, Областна администрация, РЗИ, РД „Автомобилна 

администрация“ – Русе и доброволни формирования. 
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Мярка „Координация и взаимодействие между стопаните 

на пътища (общини и ОПУ) с ОДВМР, с цел съвместни 

действия по подобряване безопасността на пътната 

инфраструктура“: 

С оглед подобряване ефикасността на работата по БДП, 

установяване и обезопасяване на участъците с концентрация на 

ПТП има издадена заповед, подписана от директорите на ОПУ –

Търговище и ОД на МВР – Търговище, и съгласно тази заповед 

се извършват съвместни обходи по РПМ. Набелязват се 

допълнителни мерки за обезопасяване на участъците. Вземат се 

съвместни решения за организацията на движение. Сектор ПП 

при ОД на МВР създава необходимата организация по 

изпълнение на мероприятията и инициира провеждането на 

периодични огледи от назначената комисия. ОПУ – Търговище  

разработва краткосрочни и дългосрочни мероприятия по 

обезопасяване на участъците.  

Извършвани са регулярни инспекции с представители на 

Областна администрация гр. Търговище и Община Омуртаг. 

Мярка „Извършване на огледи на състоянието на пътната 

инфраструктура, съвместно преди настъпване на летния 

сезон, началото на учебната година, преди началото и 

след края на зимния сезон“: 

Извършвани са регулярни инспекции по пътна безопасност и 

участъци с концентрация на ПТП по РПМ, за които са изготвени 

доклади и са предоставени в Дирекция „Пътна безопасност и 

планиране на дейностите по РПМ“. След направените 

констатации от регулярните инспекции по РПМ са изготвени 

месечни задания за отстраняване на констатираните дефекти, с 

цел подобряване на транспортно-експлоатационното състояние  

на пътната мрежа, но за месеците юли, август и септември няма 

одобрени задания и финансиране от АПИ. 

Извършват се обходи и огледи на РПМ преди началото на 

учебната година, преди началото и след края на зимния сезон. 

Преди настъпване на зимния сезон се правят съвместни огледи 

на наличната механизация, участваща в зимното поддържане 

на РПМ, и наличните материали, обезпечаващи нормалното 

поддържане на пътищата през зимния период, за което се 

изготвят протоколи. 

Мярка „Проектиране и строителство на участъци от 

републиканските пътища“: 

1. АМ „Хемус“, участък от км 310+940 до км 327+260 от 

п.в Буховци до п.в Белокопитово: 

- - 
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 Конструктивни съоръжения; 

 Земни работи; 

 Канализация; 

 Виадукти – горно строене, ригели, пътна плоча, 

тротоарна конзола, преходни плочи, хидроизолация; 

 Машинно полагане на неплътна и плътна асфалтова 

смес; 

 Изграждане на отводнителни съоръжения – облицовани 

окопи, италианско отводняване; 

 Монтиране на ОС. 

Все още се работи по цялото трасе с дължина 16,32 км – от км 

310+940 до км 315+000 е с неплътен асфалтобетон, а от км 

315+000 до км 327+260 е с плътен асфалтобетон. 

2. Превантивен ремонт на път І-4 „Коритна – Български 

извор – Микре – о.п. Севлиево – В. Търново – о.п. 

Омуртаг – о.п. Търговище – (о.п. Разград – о.п. Шумен)" 

от км 197+746 до км 223+574 с дължина 25,828 км:  

 Извършено е студено рециклиране на пътната настилка; 

 Полагане на неплътна асфалтова смес; 

 Машинно подравняване на банкети; 

 Попълване на банкети до ниво биндер; 

 Полагане на плътна асфалтова смес; 

 Полагане на набита фракция за по-голяма грапавост и 

сцепление с асфалтовата настилка; 

  Демонтиране на бетонови бордюри и водещи бетонови 

ивици; 

 Монтаж на нови бетонови бордюри 18/35; 

 Монтаж на нови бетонови бордюри 8/16; 

 Отпушване на шахти и отводнителни тръби. 

3. Превантивен ремонт на  път І-4 „Коритна – Български 

извор – Микре – о.п. Севлиево – В. Търново – о.п. 

Омуртаг – о.п. Търговище – (о.п. Разград – о.п. Шумен)" 

от км 243+000 до км 250+300 с дължина 7,300 км: 

 Извършено е студено технологично фрезоване; 

 Ландшафтно оформяне; 

 Извършено е студено рециклиране на пътната настилка; 

 Полагане на неплътна асфалтова смес; 

 Машинно подравняване на банкети; 

 Попълване на банкети до ниво биндер. 

4. Превантивен ремонт на път II-74 „о.п Велики Преслав 

– Преслав – о.п Търговище – Въбел – Здравец – 
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Подгорица (Дралфа – Чудомир)“ от км 30+000 до км 

40+720 с дължина 10,720 км: 

 Поставена е хоризонтална пътна маркировка. 

5. Превантивен ремонт на път III-408 „(В. Търново – о.п 

Омуртаг) – Илийно – Стеврек – Глоговец – (Елена – Стара 

река)“ от км 0+000 до км 2+500: 

 Положена е хоризонтална пътна маркировка. 

6. Превантивен ремонт на път III-408 „(В. Търново – о.п 

Омуртаг) – Илийно – Стеврек – Глоговец – (Елена – Стара 

река)“ от км 26+265 до км 29+728: 

 Положена е хоризонтална пътна маркировка. 

7. Превантивен ремонт на път III-706 „(о.п Преслав – 

Върбица) Менгишево – Величка – Ябланово – Малко село 

– Филаретово – Тича (о.п Омуртаг – Котел)“ от км 0+000 

до км 7+500: 

 Положена е хоризонтална пътна маркировка. 

8. Превантивен ремонт на път III-4008 „(о.п Омуртаг – 

о.п Търговище) Пролаз – Вардун – Долно Новково – о.п 

Омуртаг“ от км 7+268 до км 13+176: 

 Положена е хоризонтална пътна маркировка. 

9. Превантивен ремонт на път III-4802 „(о.п Омуртаг – 

Котел) – Илийно“ от км 0+000 до км 10+400: 

 Положена е хоризонтална пътна маркировка. 

Направено е освежаване на хоризонталната пътна маркировка 

на републиканските пътища от Iви, IIри и IIIти клас: 

 Път I-4 „Велико Търново – Омуртаг“ от км 172+900 до км 

197+746; 

 Път II-49 „Търговище – Разград“ от км 0+000 до км 

9+800; 

 Път II-51 „Бяла – Попово – Дралфа – Чудомир” от км 

47+000 до км 75+000; 

 Път III-74 от км 9+000 до км 23+600 и от км 30+000 до 

км 40+706; 

 Път III-204 „о.п Разград – Ломци – Попово – Славяново –

Долец – Добротица“ от км 37+752 до км 71+887; 

 Път III-408 „Илийно – Стеврек – Глоговец“ от км 0+000 

до км 29+731; 

 Път III-704 „Менгишево – Долно Новково – Омуртаг“ от 

км 3+247 до км 22+576; 

 Път III-406 „Антоново – Орач – Стойново – Пчелно“ от 

км 0+000 до км 15+610; 
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 Път III-4082 „Глашатай – Капище – Банковец – Длъжка  

поляна“ от км 11+300 до км 23+300. 

РУО 

 

 

Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“: 

Подадена информация от РУО към ОКБДП за изпълнени мерки 

на регионално ниво за БДП – второ тримесечие на 2021 г. 

Мярка „Провеждане на единна и целенасочена 

комуникационна и медийна политика“: 

1. Докладвана информация до МОН за възникнали 

пътнотранспортни произшествия с ученици и сведение за 

предприетите действия от директорите на училищата. 

2. Осъществена публичност и информираност на системата за 

предучилищното и училищното образование за предприетите 

териториални мерки по БДП. 

3. Поддържа се активна медийна политика от детски градини, 

училища и центрове за подкрепа на личностното развитие. 

4. На официалните страници на институциите са публикувани 

годишните план-програми по БДП. Отразяват се проведените 

мероприятия по БДП. 

Мярка: „Обучение на деца и ученици по БДП в системата 

на образованието“: 

Оптимизирано обучение на деца и ученици по БДП в системата 

на образованието в единна концептуална рамка: 

 Обучението се осъществява съгласно утвърдените 

програми за възпитание и обучение по БДП в ДГ, I – IV група, 

и за учениците от I – XII клас. 

 В ДГ и училищата се прилагат задължителните 

минимални изисквания за броя на часовете по БДП съгласно 

приложение № 5, чл. 11, ал. 3 на Наредба № 13 за 

гражданското, здравното и интеркултурното образование. 

 Осигурен ефективен учебен процес по БДП чрез: 

онагледяване на обучението; осигурени учебни тетрадки на 

98% и тестове за срочен контрол на 100%; обучението по 

безопасност на движението по пътищата е възложено на  

учители с придобита квалификация „Методика на обучението 

по безопасност на движението по пътищата“. 

 Практическа насоченост на уроците – в 9 училища и 4 

детски градини обучението по БДП се провежда в 

специализирани кабинети. Пет училища и 5 детски градини 

провеждат практически занятия по БДП на площадки. 97% от 

учениците са осигурени с учебни помагала и учебни тетрадки.   

- - 
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 В 4 училища са изградени и оборудвани вътрешни и 

външни площадки за обучение по БДП по НП „Съвременна 

образователна среда“, одобрена с Решение № 285 от 30 април 

2020 г. на Министерски съвет. 

 За 2021 г. по НП „Съвременна образователна среда“, 

Модул „Площадки за обучение по БДП“ са подадени проектни 

предложения от 9 училища. Одобрени и получили 

финансиране са 4 училища и една детска градина. 

Мярка „Ограничаване на рисковете от ПТП при 

осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с 

учебна и/или извънучебна дейност в системата на 

предучилищното и училищно образование“: 

 Проведени са тематични родителски срещи за 

определяне на безопасен маршрут за учениците в начален 

етап. 

 Осигурени са придружители в автобусите.  

 Районите на училищата и детските градини са 

обезопасени с пешеходни пътеки.  

 За пътуващите ученици с училищни автобуси са 

проведени начални и периодични инструктажи за безопасност 

на движението по пътищата и за поведението им по време на 

пътуване.   

 Извършен е периодичен инструктаж на шофьорите на 

училищни автобуси за безопасност и хигиена на труда и 

противопожарна охрана. 

 Ежемесечно със заповед на директора на съответното 

училище се определят дежурни учители, които ще придружават 

учениците, ползващи училищните автобуси. 

Мярка „Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за безопасност на 

движението по пътищата, Европейския ден без жертви на 

пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.“: 

Отбелязване на Дните на безопасността на ROADPOL (16 – 22 

септември 2021 г.): 

Пет училища и две детски градини се присъединиха в 

кампанията с регистрация на официалния сайт на ROADPOL 

Safety Days. 

Проведените от училищата мероприятия са: 

 Представени видеоклипове, филми и презентации, 

изготвени от учителите, преподаващи БДП, по четирите 

тематични визуализационни материала: „Пиши, когато 
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стигнеш!“, „Скоростта убива!“, „Коланът спасява живот!“ и „На 

пътя животът е с предимство!“. 

 Изложби на рисунки на тема „Аз зная правилата за 

безопасно движение като пешеходец, пътник и велосипедист“. 

 Проведени практически занятия.  

ЦСМП 

 

Брой на обслужените ПТП с брой загинали и пострадали:  

На територията на област Търговище през третото тримесечие 

на 2021 г. са регистрирани и изпълнени в РКЦ Търговище 38 

броя повиквания, касаещи пътнотранспортни произшествия 

(ПТП). Броят на участниците при ПТП възлиза на 54 души, от 

които 51 възрастни и 3 деца. 

Брой на транспортирани до лечебни заведения 

пострадали и диагнози: 

Мобилните спешни екипи са оказали спешна медицинска помощ 

на 54 души, пострадали при ПТП, от които 51 възрастни и 3 

деца. 

Според вида на настъпилите увреди и наранявания те се 

разпределят както следва: 

- леки травми – 41 души, от които 38 души възрастни и 

3 деца; 

- средно тежки наранявания – 7 лица. Не са 

регистрирани деца; 

- тежки увреди – 2 души (няма деца); 

- без данни за травматични увреди – 1 лице; 

- починали – 3 души (няма деца). 

Оказана е своевременна, квалифицирана и адекватна спешна 

медицинска помощ на пострадалите при ПТП. От пострадалите 

30% са настанени за болнично лечение. 

Време за реакция:   

Средното време на реакция на спешните мобилни екипи при 

ПТП е било 10 минути: 

- процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, 

равно на средното време за реакция – 33%; 

- процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, по-

малко от средното време за реакция – 55%, т.е. до 5 минути; 

- процент на изпълнените повиквания с ПТП с време, по-

дълго от средното време за реакция – 12%, т.е. от 11 минути до 

18 минути. 

Всяко прието повикване, касаещо ПТП, се регистрира с код „А1” 

– животозастрашаващо състояние, и се предприемат незабавни 

мерки за реакция до една минута след приемане на 

повикването с време за достъп до осем минути. Всички приети 

- - 



26 

 

повиквания в РКЦ, съответно и такива за ПТП, подлежат на 

медицински триаж съгласно медицински стандарт „Спешна 

медицина” – телекомуникационен, приоритетен екипен триаж и 

триаж на мястото на инцидента.  

Съобразно тежестта на ПТП и броя на пострадалите се 

извършва преценка от дежурен стационарен екип в РКЦ 

Търговище за изпращане на един или повече мобилни спешни 

екипи и стриктно се съблюдава Наредба № Ι-183/2002 г. за 

реда на взаимодействие между органите на МВР и ЛЗБП.  

Поведението на медицинските екипи е било релевантно на 

потребностите на пациентите и повикванията са били 

определени с код „А1” – животозастрашаващи състояния. 

За всяко ПТП с повече от двама пострадали, пострадали деца, 

пострадали чужди граждани или починали на мястото на 

инцидента при ПТП незабавно се уведомява дежурен служител 

в Министерство на здравеопазването по всяко време на 

денонощието, както и директора на ЦСМП – Търговище. 

На територията на област Търговище през третото тримесечие 

на 2020 г. са регистрирани и изпълнени в РКЦ Търговище 46 

броя повиквания, касаещи пътнотранспортни произшествия 

(ПТП). Броят на участниците при ПТП възлиза на 55 души, от 

които 53 възрастни и 2 деца. Мобилните спешни екипи са 

оказали спешна медицинска помощ на 55 души, пострадали при 

ПТП, от които 53 възрастни и 2 деца. Броят на регистрираните 

ПТП за третото тримесечие на 2020 г. е с 11 повече в сравнение 

с третото тримесечие на 2021 г. Броят на участниците в ПТП за 

третото тримесечие на 2020 г. е с 1 човек повече в сравнение с 

броя на участниците в ПТП за третото тримесечие на 2021 г. 

Оценка на постигнатите резултати от спешните мобилни екипи: 

 адекватна реакция, своевременно оказване на спешна 

медицинска помощ на пострадалите при ПТП, като се има 

предвид, че едва 12% от обслужените ПТП са с време, 

по-дълго от средното време на реакция. Причините са 

отдалеченост на филиала от местопроизшествието и 

състоянието на пътната инфраструктура; 

 на мястото на инцидента са предприети мерки и 

съдействие за обезопасяване на района; 

 информиране на РКЦ за броя на пострадалите; 

 организиране и осигуряване извозването на труп, 

подлежащ на съдебномедицинска експертиза до ЛЗБП; 

 извършени в пълен обем лечебно-диагностични действия 

на пострадалите. 
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В ЦСМП – Търговище се води амбулаторен дневник УФ 74 А-262 

за пострадалите при ПТП, утвърден от Министерство на 

здравеопазването, където се регистрира информацията за дата, 

час, място на произшествието, лични данни на пострадалите и 

поставена диагноза. Данните от амбулаторния журнал се 

съхраняват за срок от пет години. 

В ЦСМП – Търговище са предприети и планирани мерки и 

действия с оглед осигуряване на безопасни транспортни мисии 

и изпълнение на ЗДвП по време на работа. Създадени са 

Вътрешни правила за управление на транспортната дейност, 

запознаване с Наредбата, определяща реда и условията, при 

които се използва специален режим на движение. Извършват се 

текущи и планирани проверки, ремонтни дейности и техническо 

обслужване на санитарните автомобили. Извършват се 

обучения през всяко тримесечие на шофьорите от ЦСМП – 

Търговище и тестуване. 

РЗИ 

 

 

Мярка „Провеждане на минимум 4 редовни заседания на 

ОКБДП и изпълнение на взетите решения“: 

Участие в редовните заседания на ОКБДП и изпълнение на 

взетите решения. 

Мярка „Докладване на изпълнени мерки по БДП на 

тримесечна база на мин. 4 редовни заседания на ОКБДП“:  

Докладване за изпълнени мерки по БДП за второто тримесечие 

на 2021 г. 

Мярка „Провеждане на кампании в областта на БДП, 

насочени към деца и ученици“: 

РЗИ – Търговище проведе 2 обучения на децата от 

Образователен център „Усмивки”, гр. Търговище. Представени 

бяха темите: „Правила за безопасно движение по пътищата” и 

„Какво трябва да знае пешеходецът“. Проведоха се игри със 

състезателен характер. 

Мярка „Провеждане на съвместни областни учения за 

реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, ОПУ, ЦСМП, 

РЗИ, Областна администрация, Общини, БЧК, ООАА и 

доброволни формирования)“: 

Участие в заседание на работна група за провеждане на 

областно учение за отработване на реакциите при 

пътнотранспортно произшествие. 

Мярка „Отбелязване на Европейската седмица на 

мобилността, Международния ден за безопасност на 

движението по пътищата, Европейския ден без жертви на 
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пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на 

жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.“: 

По повод Дните на безопасността на ROADPOL (16 – 22 

септември 2021 г.) РЗИ – Търговище се включи като: 

- потвърди партньорството си в Дните на безопасността на 

ROADPOL чрез  регистрация в официалния сайт на ROADPOL 

Safety Days; 

- в официалния сайт на Здравната инспекция и страницата в 

социалните мрежи разпространи мотото на кампанията – „Лесно 

е да спасиш живот! Просто спазвай правилата!”. Публикувани 

бяха и предоставените от официалния сайт на ROADPOL Safety 

Days визуални елементи с послания към всички участници в 

движението (шофьори, пешеходци, придвижващи се с 

велосипед, тротинетка или друго превозно средство) за 

безопасно и отговорно поведение на пътя. 

БЧК 

 

 

Мярка „Провеждане на обучения на тема реакция при 

настъпило ПТП и оказване на първа помощ на 

пострадали“: 

Проведени обучения на групи от населението по първа 

долекарска помощ: кандидат-водачи на МПС – 460. Всички 

курсисти получиха Евросертификат – удостоверение, след 

успешно полагане на тест и решаване на практически казус по 

оказване на първа долекарска помощ на пострадали. Условията 

и редът на обучението са одобрени от Министерството на 

здравеопазването и Министерството на образованието и 

науката с Наредба № 24 от 02.12.2002 г. 

Мярка „Провеждане на съвместни областни учения за 

реакция при настъпило ПТП (ОДМВР, ПБЗН, ОПУ, ЦСМП, 

РЗИ, Областна администрация, Общини, БЧК, ООАА и 

доброволни формирования)“: 

Участие в съвместно учение на Областна администрация, КАТ, 

Бърза помощ за реакция при ПТП. 

- - 

ООАА 

 

 

Мярка „Провеждане на специализирани операции след 

направен анализ на пътнотранспортната обстановка“: 

Брой на извършените пътни проверки за периода от 01.07.2021 

г. до 30.09.2021 г., брой на наложените глоби и актове за 

установяване на административни нарушения, общ обем на 

наложените глоби: 

1. Извършени пътни контролни проверки:  

- автобуси: 308 бр.; 

- товарни автомобили: 1 826 бр.; 

- таксиметрови автомобили: 302 бр.; 

- - 
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- учебни автомобили: 0 бр.; 

- леки автомобили, извършващи нерегламентирани превози, 

съвместно с МВР: 4 бр.; 

- общ брой проверени работни дни: 31 706 бр.   

2. Брой извършени проверки на фирми, извършващи обществен 

превоз за пътници, товари и таксиметров превоз: 93 бр. 

Общ брой проверени работни дни: 29 212 бр. 

3. Брой извършени проверки на фирми, извършващи обучение 

на кандидати за придобиване на правоспособност за 

управление на МПС: 33 бр. 

4. Брой извършени проверки на фирми, извършващи 

периодичен преглед за техническа изправност на ППС: 3 бр. 

5. Брой извършени проверки на психологически лаборатории за 

провеждане на психологически изследвания на кандидати за 

придобиване на правоспособност за управление на МПС: 20    

бр. 

6. Изпитани кандидати за придобиване на правоспособност за 

управление на МПС: 

- теория – 584 кандидати,  практика – 626 кандидати;  

- успеваемост: теория – 65,6%, практика – 59,9%. 

7. Изпитани кандидати за придобиване на свидетелство за 

превоз на опасни товари: 57 бр., успеваемост 77%. 

8. Изпитани кандидати за придобиване на удостоверение за 

„Водач на лек таксиметров автомобил“: 3 бр., успеваемост 66%. 

9. Приети заявления за издаване на лиценз или продължаване 

на срока на лиценз за обществен превоз на пътници и товари: 

- за международен превоз – 4 бр.; 

- за вътрешен превоз – 0 бр. 

10. Приети заявления за издаване на: 

- карта за квалификация на водач: 186 бр.; 

- карта за дигитален тахограф: 212 бр.; 

- свидетелство за превоз на опасни товари: 52 бр. 

11. Съставени АУАН – 926 бр., от които: 

- на водачи на ППС: 816 бр.; 

- при проверка на фирми, извършващи обществен превоз на 

пътници и товари: 106 бр.; 

- на водачи, извършващи „нерегламентиран превоз“: 4 бр. 

12. Брой издадени наказателни постановления: 1 016 бр. 

13. Сума на наложените глоби и/или имуществени санкции: 

532 880,00 лв. 

14. Брой приложени Принудителни административни мерки: 

423 бр. 
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За подобряване безопасността на движение по пътищата в 

област Търговище представител на ОО „АА“ участва в комисия 

към Община Търговище, на която се дават и разглеждат 

предложения за подобряване на пътната обстановка в 

общината с цел намаляване на предпоставките за ПТП и 

намаляване на транспортния травматизъм.  
Обучението, образованието и възпитанието на бъдещите 

кандидати е основен приоритет на МТИТС, затова се извършва 

постоянен мониторинг върху провеждането на изпитите на 

кандидати за  придобиване на правоспособност за МПС. Залите 

за изпити и автомобилите по управление са снабдени с камери 

за видеонаблюдение, което снижава до минимум възможността 

от неправомерно получаване на положителен резултат.  

В РД „АА“ гр. Русе се извършват проверки на всеки три месеца 

на всички служители, притежаващи свидетелство за 

управление, чрез електронния портал на МВР за издадени и 

влезли в сила наказателни постановления, фишове и 

електронни фишове за нарушения на ЗДвП с цел повишаване 

на доверието на обществото в институциите чрез проява на 

нулева толерантност спрямо нарушителите и даване на личен 

пример за отговорност за намаляване на транспортните 

произшествия. 

ООАА – Търговище изпълнява мерки за осигуряване на 

безопасност на движение по пътищата на служителите по време 

на работа, като част от дългосрочната цел визия „Нула“ – 

недопускане на ПТП или транспортни инциденти по време на 

работа със служители на отдела. 

Периодично всички служители се запознават с актуалната 

пътна обстановка и пострадалите граждани при ПТП на 

територията на страната чрез интернет страницата на 

Държавно-обществената консултативна комисия по проблемите 

за безопасност на движението по пътищата. 

Всеки служител е попълнил декларация, която съдържа 

задължение за спазване изискванията на националното 

законодателство, уведомяване  на  прекия си ръководител за 

участие  в ПТП със служебен или личен автомобил, издадени 

АУАН от компетентните органи за неспазване ЗДвП, 

техническото състояние на ползваното служебно или лично 

МПС и готовността му за пътуване. 

 


